



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№236 (24778)

Пятница, 15 декабря 2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ ИТОГИ СОСТОЯВШЕЙСЯ БОЛЬШОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ В.В. ПУТИНА



Глава Кабардино-Балкарии прокомментировал итоги состоявшейся вчера большой пресс-конференции Президента России В.В. Путина.

По мнению Ю.А. Кокоева, одним из базовых заявлений стало возвращение России к устойчивому экономическому росту, дальнейшая поддержка промышленности и сельского хозяйства, дополнительных источников пополнения доходной части республиканского бюджета.

«Даны чёткие и конкретные разъяснения по наиболее сложным темам региональной повестки. Среди них снижение коммерческой задолженности до уровня не более 60% от собственных доходов. Это особенно важно для таких территорий, как Кабардино-Балкария, где долговые обязательства составляют 75% от объёма бюджета региона. Как совершенно справедливо было сказано, это решение на местах «выпринято с большим энтузиазмом». Для нас оно огромно подспорье, которое в сочетании с поиском дополнительных источников пополнения доходной части республиканского бюджета позволит решить эту серьёзнейшую проблему.

Главный посыл – наращивание усилий по повышению уровня жизни населения. И это именно та задача, над решением которой мы будем настойчиво работать», – подчеркнул Кокоев.

ПАРЛАМЕНТ

Необходима опора на фундаментальные духовные и нравственные ценности

Региональные Рождественские парламентские встречи стали важной составляющей Межрегиональных Рождественских образовательных чтений, которые проводятся по инициативе Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и руководства Российской Федерации.

В мероприятии приняли участие архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзозов, заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Карданов, руководитель управления мусульман КБР Хазратулла Дасежов, благочинный Нальчикского округа, митрофорный протоиерей Валентин Бобров, руководитель отдела религиозного образования и катехизации Пятигорской и Черкесской епархий, протоиерей Константин Фаустов, депутаты Парламента КБР, представители министерств, ведомств, Общественной палаты КБР, главы и представители муниципальных районов, руководители высших учебных заведений, общественные деятели, члены Молодёжного совета при Парламенте КБР, регионального отделения «Молодой Гвардии Единой России», Молодёжного совета при Общественной палате КБР, представители заинтересованных организаций и институтов гражданского общества.

Встречу открыла Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, отметившая, что тема, вынесенная на обсуждение, интересна и весьма актуальна в современных условиях, когда мир стремительно меняется и ставит перед человечеством новые серьёзные вызовы. Накопленные знания, опыт общественного бытия, которые определяли миропорядок на протяжении многих десятилетий, сегодня уже не в полной мере отвечают общественным запросам. И это в большей степени негативно отражается на процессах в нравственной сфере – идеальном состоянии системы здравоохранения. Если несколько десятилетий назад мораль, нравственность, иные нематериальные ценности были если не определяющими, то важнейшими составляющими жизни, то сегодня, по мнению Т. Егоровой, эти представления, мысли и взгляды стали более потребительскими. Более материальным стал и сам образ жизни, и первую очередь это относится к молодёжи, что, по словам Татьяны Егоровой, не должно вызывать определённые опасения.

Председатель законодательного органа республики затронула проблему глобализации. «Всеобщую глобализацию можно рассматривать как одну из основных причин размывания традиционных нравственных устоев. Безусловно, прогресс, инновационные явления необходимы. Принимая и перенимая новый опыт, взаимобогащаясь, мы становимся только лучше. Но, к сожалению, в реальности зачастую новое не дополняет уже существующие устои, а вытесняет их. В результате на смену традиционным моральным ценностям и нравственным идеалам, которые сформировались у наших народов веками, приходит некая чуждая повсюду культура. Архиепископ Феофилакт поделился размышлениями о дружбе, верности, милосердии, сострадательности, честности, благодарности и других нравственных ценностей.

– Мы не можем говорить о будущем в отрыве от нравственных личностей человека. Мы можем представить себе будущее без нравственного начала: оно будет высоко-технологичным и высокотехнологичным, интеллектуально развитым, но оно не будет будущим человечества. Архиепископ подчеркнул, что сила нравственности и источник нравственности – это сами люди.

По наследству можно многое передать: материальное, интеллектуальную культуру. Но, несомненно, наши дети становятся наследниками и нашего духовного багажа, и об этом наследстве нужно всегда задумываться. Как и материальное, духовное наследие должно быть надёжно вложено в живую почву, чтобы приносить свои плоды. Вкладом должны быть от себя это наследие, вырывая с корнями, а как плоды нравственной собственной жизни передавать грядущему поколению. Только тогда эти плоды могут принести пользу.

Обращаясь к представителям религиозных организаций КБР, архиепископ отметил совместную заинтересованность в решении общих проблем, в поддержке традиций и нравственных основ общества. Вкладом должны быть от себя это наследие, вырывая с корнями, а как плоды нравственной собственной жизни передавать грядущему поколению. Только тогда эти плоды могут принести пользу.

Обращаясь к представителям религиозных организаций КБР, архиепископ отметил совместную заинтересованность в решении общих проблем, в поддержке традиций и нравственных основ общества. Вкладом должны быть от себя это наследие, вырывая с корнями, а как плоды нравственной собственной жизни передавать грядущему поколению. Только тогда эти плоды могут принести пользу.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛАВОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОКОВЫМ 20 ДЕКАБРЯ В 18.00 НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР)

Вопросы и видеобращения можно направлять по электронным адресам: press-glava@kbr.ru, online-glavakbr@mail.ru и по телефону: 8(8662) 40-76-19, 8(8662) 40-43-07, 8(8662) 40-67-56 с 9.00 до 18.00 ежедневно.

На ВТРК «Эльбрус» состоится праздничное открытие горнолыжного сезона

16 декабря на территории всевозможного комплекса «Эльбрус» пройдёт торжественное открытие зимнего горнолыжного сезона 2017-2018 гг.

Выступят национальные вокальные и танцевальные коллективы Кабардино-Балкарии. Профессиональные спасатели продемонстрируют спуск по горнолыжным трассам.



Разведчики ЮВО приступили к горнолыжной подготовке в Приэльбрусье

Инструктора по горной подготовке и разведчики горных мотострелковых бригад Южного военного округа приступили к занятиям по горнолыжной специальной подготовке на полигоне Терсклоп в Кабардино-Балкарии.

В занятиях принимают участие около 100 военнослужащих, приехавших на сбор из всех военных округов ВС РФ, курсанты Военного института физической культуры. Обучение пройдёт в течение двух недель в несколько этапов. Программой предусмотрена индивидуальная подготовка и отработка действий в составе групп. При проведении практических занятий каждый участник будет обеспечен специальным датчиком-маячком, который в случае возникновения нештатной ситуации в горах позволит спасательным командам в короткие сроки обнаружить попавшего в беду человека.

По материалам информгентств

Работающим пенсионерам об индексации пенсий

Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда России по КБР напоминает, что с 2016 года выплата страховой пенсии с учётом плановых индексаций осуществляется только неработающим пенсионерам. Работающие пенсионеры получают страховую пенсию без учёта индексаций, проведённых за время их работы после выхода на пенсию.

Если пенсионер относится к категории самозанятого населения (состоит на учёте в территориальном органе ПФР как индивидуальный предприниматель, адвокат и т. п.), то Федеральная налоговая служба информирует ПФР о прекращении предпринимательской деятельности пенсионером.

Если пенсионер прекратит трудовую деятельность, он будет получать пенсию с учётом всех индексаций, прошедших за время его работы. Правила о выплате работающим пенсионерам пенсий с учётом индексаций социальных пенсий, индексируемых независимо от того, работает пенсионер или нет.

Для тех, кто работал по найму, факт осуществления пенсионером работы устанавливается территориальным органом ПФР на основании сведений, поступающих из ежемесячной отчетности работодателей. Такая форма отчетности введена с 2016 года специально для отражения пенсионеров, прекративших трудовую деятельность, что позволит повысить им пенсию за счёт прошедших за время их работы индексаций. Работающим пенсионерам не надо лично обращаться в территориальный орган ПФР для подачи заявления о возобновлении индексации страховой пенсии.

Если пенсионер после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии уменьшен не будет. Пенсия будет выплачиваться в размере причитающейся за время работы индексаций. Работающим пенсионерам не надо лично обращаться в территориальный орган ПФР для подачи заявления о возобновлении индексации страховой пенсии.

Пенсионный фонд успешно взаимодействует со своими подписчиками в социальных сетях уже не первый год. Страница ПФР в соцсети «ВКонтакте» сегодня насчитывает более 70 тысяч подписчиков. «Одноклассники» – 50 тысяч подписчиков. Страницы ПФР также есть в сети Facebook, на сервисе микроблогов Twitter, который читает порядка 11 тысяч пользователей. На этих ресурсах сообщения ПФР публикуются ежедневно. Также ПФР имеет блог в LiveJournal, в котором размещаются материалы по актуальным вопросам пенсионной системы, и видеоканал на YouTube, содержащий информационные видеособщения. На некоторых ресурсах есть возможность обращаться к специалистам ПФР и получать разъяснения по интересующим вопросам. За прошедший год на страницах официальных интернет-сообществ ПФР размещали более 20 тысяч информационных материалов и ответов на вопросы граждан.

Владимир АНДРЕЕВ

Электронная регистратура, телемедицина и другие этапы информатизации здравоохранения

На расширенном заседании комитета Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению депутаты говорили о состоянии, проблемах и перспективах развития информатизации здравоохранения в КБР.

По состоянию на 29 ноября 2017 года все лечебно-профилактические учреждения подключены к широкополосным каналам связи, создана подсистема информационной безопасности и центр обработки данных системы здравоохранения республики, закуплено оборудование для создания 600 автоматизированных рабочих мест для врачей, завершена работа по созданию структурированных баз данных сетей в лечебно-профилактических учреждениях.

Кроме того, как проинформировал зам. министра, проведена интеграция региональной информационной системы с федеральными компонентами, порталом государственных услуг и федеральной государственной информационной системы «Единая база данных о пациентах». В 26 учреждениях, оказывающих амбулаторно-поликлиническую помощь, запущен в эксплуатацию сервис «Электронная запись на приём к врачу». В базе данных зарегистрировано 4578778 записей, из них 203487 записей осуществлены через региональный портал пациента и портал государственных услуг, 10646 случаев записи на приём к врачу осуществлены с использованием инфоматов. Завершены мероприятия по вводу в эксплуатацию электронной медицинской карты. На текущий момент в электронных медицинских картах зарегистрировано 782838 случаев амбулаторного посещения

и 40145 госпитальных случаев. На федеральный уровень в интегрированную электронную медицинскую карту загружено 139286 случаев. В 2017 году Министерство здравоохранения КБР вошло в пилотный проект Министерства здравоохранения РФ по созданию телемедицинских консультаций по профилям «Кардиология», «Неонатология» и «Перинатология». Проведена работа по подключению к подсистеме ГБУЗ «Кардиологический центр» и ГБУЗ «Перинатальный центр». В период с 13 по 28 февраля текущего года успешно прошло тестирование подсистемы. Также проводятся мероприятия по автоматизации комплекса по ведению «Индивидуальной государственной регистрации и реабилитации инвалидов» и «Направления на медико-социальную экспертизу» в рамках регионального сегмента Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения КБР.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР 20 декабря состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов.

Пресс-служба Парламента КБР

Открывая заседание, председатель профильного комитета Хусейн Кажаров отметил, что со следующего года вступает в силу Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам применения информационных технологий в сфере охраны здоровья». В соответствии с ним, кроме прочего, предусматривается выписка электронных рецептов и возможность оказания врачебной помощи дистанционно.

– В своём Послании Парламенту КБР Глава КБР Ю.А. Кокоев отметил значение активного использования информационных технологий в медицине для более продуктивной и качественной работы учреждений здравоохранения республики. Активное внедрение современных технологий в медицину призвано ускорить, упростить, увеличить доступность и повысить качество медицины. Уже сегодня с помощью мобильной техники можно осуществлять персональный мониторинг здоровья: отслеживать уровень сахара в крови, кровяное давление и состояние сердца. Например, для больных диабетом созданы глюкометры, которые автоматически передают полученные результаты исследования врачу, – подчеркнул Хусейн Кажаров.

Он призвал присутствующих обсудить результаты,

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +7... +10. Ночью: 0... +2. Ясно. НА СУББОТУ, 16 ДЕКАБРЯ

Курс обмена валют на 15 декабря 2017 г. USD/RUB 58.28 59.55 EUR/RUB 68.82 70.15. РоссельхозБанк

ПАРЛАМЕНТ

Необходима опора на фундаментальные духовные и нравственные ценности

(Окончание. Начало на 1-й с.) В своём выступлении председатель Духовного управления мусульман КБР Хазрат Али Дасаев акцентировал внимание на том, что в исламе воспитанию высокой нравственности в людях придаётся огромное значение. Отмечалось, что современное общество переживает кризис. Люди утрачивают прежние ориентиры, будущее вызывает скорбь, беспоконство, чем уверенность в позитивном развитии. В глобальном масштабе согласие религиозных мировоззрений и проекты мироустройства, в том числе религиозные.

В этой ситуации ни одно общество, ни одна нация не выживет, если не определит стратегию своего развития. Но стратегия будет ненадежной, если ограничится политической или экономической сферой жизни общества. Необходима опора на фундаментальные духовные и нравственные ценности, — заключил Х. Дасаев.

Председатель комитета Парламента КБР по образованию, науке и молодежной политике Светлана Акиева говорила о роли системы образования в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения.

В современной России вопрос духовно-нравственного воспитания молодежи особенно актуален. В стране происходят глобальные перемены в экономической, политической, социокультурной жизни, но мы видим и явное преобладание материальных ценностей над духовными, деформацию традиционных для нашего

общества моральных норм и нравственных установок. Ключевой задачей общества является обеспечение социокультурную модернизацию российского общества, является формирование гражданской идентичности. Успешность этого процесса во многом зависит от эффективности изучения истории нашей большой страны, истории родного края и культуры народов, его населяющих. Очень важно выстроить систему воспитания так, чтобы стимулировать в подрастающем поколении самостоятельное саморазвитие, самосовершенствование детей и молодежи. Достижению этой цели будет способствовать обращение к опору на родного воспитателя, — выразила мнение С. Акиева.

На парламентской встрече выступил руководитель Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашин, член Общественной палаты КБР и Совета женщин г. Нальчика Фатима Гешева, председатель Молодежной палаты при Парламенте КБР Асията Котыжаева, председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию институтов гражданского общества и СМИ Борис Паутов, заместитель главы администрации Черковского района Савадий Ульшавев.

Директор общественной радиотелевизионной компании «Нальчик», председатель Фонда культуры КБР Владимир Вороков рассказал об участии фильма «Мари́я. Русская царица из Кабарды» в самом крупном в мире православном

кинорежиссуре «Радонеж», где получил серебряную медаль и диплом. Автор кинорежиссуры передал диплом на хранение архиепископу Феодилу. Влада, в свою очередь, преподнес автору фильма архиепископу грамоту в знак благодарности за многолетнее плодотворное сотрудничество в деле сохранения национальных культур народов Кабардино-Балкарии, а также образ равноапостольной Марии Магдалины, в память о которой христианские Готланды, ставшая в христианстве Марией.

Важной частью мероприятия стало подписание соглашения о сотрудничестве между Управлением Федерального службы исполнения наказаний РФ по КБР и Патриархией и Черковской епархией Русской православной церкви. Татьяна Егорова подала истре вогтечн-

— Стоялось конструктивная дискуссия, произошёл открытый, открытый разговор. Поднятый вопрос крайне сложен и многогранен. Прозвучало много предложений, интересных мыслей. В итоге можно считать стратегически подрастающего поколения, формирования нравственного здорового общества ключевыми партнёрами государства всегда были, есть и будут религия и общество. Наша дискуссия показала, что является действенным механизмом для развития партнёрских взаимоотношений между религией, обществом, властью. Это встречу можно считать стратегически важной в долгосрочной перспективе.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

Электронная регистратура, телемедицина и другие этапы информатизации здравоохранения

(Окончание. Начало на 1-й с.) В настоящее время модуль разработан, внедрён на тестовой площадке и проходит тестирование. В рамках дальнейшей реализации ЕГИСЗ разработаны модули «Учёт рождения и смертности» (уже прошёл тестовую эксплуатацию), «Скорая помощь», переработан модуль «Стационар».

Для реализации Федерального закона «О внесении изменений в статью 13 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» и федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» проводится работа по обеспечению врачей электронными рецептами в лечебно-профилактических учреждениях. В ЕГИСЗ предусмотрена работа по переработке модуля «Электронный

большинств». Модуль проходит опытную эксплуатацию на тестовой площадке.

Кроме того, Алим Асанов отметил, что в целях улучшения ситуации по обеспечению автоматизированных рабочих местами медицинскими работниками Министерство здравоохранения республики совместно с «Ростелеком» разработано инвестиционный проект «Модернизация инфраструктуры для оказания комплексного сервиса по сопровождению региональной информационной системы». В рамках проекта осуществлена поставка 560 автоматизированных рабочих мест в лечебно-профилактические учреждения республики.

Депутаты обратились к докладчику с рядом вопросов. Так, председатель профильного комитета Парламента КБР Хусейна Кажарова интересовалось, каково на сегодняшний день количество учреждений амбулаторно-поликлинической службы с возможностью

в режиме реального времени врач и насколько эффективно на деле работает эта система.

По словам Алима Асанова, в первую очередь электронную запись ввели в детских поликлиниках, что очень удобно для молодых мам, но со временем эта практика внедряется во все учреждения.

«Во всё пока гладко, есть свои особенности. Так, мы сталкиваемся с ситуациями, когда медпедтр вынужден прервать приём и выехать к ребёнку на вызов, если ситуация носит неотложный характер, и время приёма автоматически сдвигается, а записавшиеся на приём родители не могут присутствовать на приёме», — отметил докладчик.

В ходе обсуждения была затронута и тема телемедицины. А. Асанов подчеркнул, что как врачу республике, так и за её пределами телемедицина даёт уникальные возможности. Ведётся сотрудничество с федеральными учреждениями, которые при возникновении сложных ситуаций могут подключиться к видеосвязи и

обсудить тактику лечения пациента. Неоценимую помощь, как отметил А. Асанов, оказывают республике врачи Национального медицинского исследовательского центра акушерства, гинекологии и перинатологии им. В.И. Кулакова.

Подробнее о телемедицине рассказала доцент кафедры медицинского факультета КБГУ им. Х.М. Бербекова, заместитель декана по науке им. В.И. Кулакова.

Свое мнение об обсуждаемой теме высказал директор частного учреждения дополнительного профессионального образования «Центр повышения квалификации «АстраМедФарм», учредитель частного профессионального образовательного учреждения «Медицинский колледж «Призвание» Заура Шогенов.

По итогам обсуждения принят ряд рекомендаций в адрес заинтересованных структур.

Пресс-служба Парламента КБР

СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ

ПОЧЁТНОЕ ДЕЛО ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН



В настоящее время важнейшим направлением деятельности Министерства обороны РФ является совершенствование системы комплектования ВС РФ рядовыми и сержантским составом, — говорит Мухамед Мусаевин. — Минобороны приняло решение об увеличении численности военнослужащих, проходящих службу по контракту. В начале 2017 года штатом Южного военного округа было установлено задание военному комиссариату отобрать и направить в Вооружённые силы РФ из Кабардино-Балкарии 60 человек в воинские части Южного военного округа. На данный момент нами направлено уже более семидесяти человек для прохождения военной службы по контракту.

Значит ли это, что молодые люди будут призывать на срочную службу всё меньше и меньше?

— Таковы реалии. Раньше мы отправляли срочников тысячами. И для каждого срочника отчисляли ежемесячный призыв состоял из 388 человек, осями мы отправили на срочную военную службу 460 молодых людей из нашей республики.

Расскажите подробнее, в чём преимущество военной службы по контракту?

— Во-первых, это постоянное трудоустройство, медицинское страхование военнослужащего и членов его семьи, немалое денежное довольствие, которое на начальном этапе военной службы составляет сумму от 20 тысяч рублей в зависимости от места службы. Это сумма будет постоянно расти — уже через год он начнёт получать доплату за выслугу лет (10 процентов). Существуют и другие надбавки — до 50 процентов за достижения в спорте, за выход на подполковника и т.д. Минобороны старается заинтересовать военных, стимулировать их к личному и служебному росту. Контракты обеспечиваются служебным жильём либо получают денежную компенсацию за его поднаём, а при под-

писании второго контракта становятся участниками Ипотечно-жилищной программы, и через шесть лет у них появляется возможность приобрести жильё с использованием накопительных средств. Ещё одно преимущество — образование, что проходит военную службу по контракту, после завершения первого контракта и при продолжении службы имеют право на обучение в государственных высших учебных заведениях среднего и высшего профессионального образования за счёт средств Федерального бюджета по очно-заочной (вечерней) или заочной форме обучения. Ежегодный основной отпуск контрактника составляет от 30 до 45 суток в зависимости от выслуги лет, предоставляются дополнительные сутки на дорогу к месту проведения отпуска и обратно. Ну и, разумеется, все служащие бесплатно обеспечиваются вещевым имуществом.

Каковы требования, предъявляемые к кандидатам, поступающим на военную службу по контракту? — В соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» к гражданам, поступающим на добровольную военную службу по контракту, предъявляются определённые требования. Это возраст — если заключается первый контракт, то гражданам РФ должно быть не моложе восемнадцати и не старше сорока лет. Обязательным должно быть как минимум законченное среднее. Есть ещё такое понятие, как категории лиц. К прохождению контрактной службы допускаются граждане, которые ранее уже проходили армейскую службу по контракту или по призыву; граждане, не прошедшие военную службу по контракту или по призыву, но имеющие высшее или среднее профессиональное образование (ознакомиться с полным списком лиц, которые могут быть допущены к прохождению службы по контракту в ВС РФ, можно, прочитав ст. 34 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе»). Обязательно проверяется состояние здоровья. К службе по контракту допускаются лица, прошедшие военно-врачебную комиссию и причисленные ею к одной из групп «А» (человек годен

к военной службе) и групп «Б» (человек годен к военной службе с незначительными ограничениями). Немаловажен уровень физической подготовки кандидата. Она должна соответствовать определённым нормативам. Хорошая спортивная подготовка, как и уже говорил, впоследствии сыграет на руку поступающему на контрактную службу; в зависимости от его спортивных достижений будут расти надбавки к заработной плате.

Каким образом отбира на военную службу по контракту?

— Гражданин, изъявивший желание проходить военную службу по контракту, должен обратиться по месту регистрации в военный комиссариат либо непосредственно в пункт отбора на военную службу по контракту. Должностные лица пункта отбора проводят профессионально-психологический отбор кандидатов. В зависимости от уровня его образования, опыта работы (или прохождения службы) определяются воинские должности, на которые он может претендовать. Пункт отбора направляет кандидата на военную службу по контракту в военный комиссариат по месту жительства кандидата для прохождения медицинского освидетельствования. Хочу отметить, что при отборе кандидатов очень серьёзно относятся к результатам психологического тестирования. После получения категории годности от военного комиссариата пункт отбора направляет кандидата на проверку уровня физической подготовки. Потом начальник пункта ходатайствует о рассмотрении кандидата в военном комиссариате пункта отбора и военного комиссариата. И далее уже запускается механизм, согласно которому документы отправляются в вышестоящие инстанции.

В какие регионы страны в основном направляются наши контрактники?

— Как правило, они служат недалеко от дома — недалеко мы отправили военнослужащих в Чеченскую Республику, на Ставрополье, в Волгоградскую область и Крым.

Анна ХАЛИШХОВА, Фото Артура Елканова

АКЦИИ

Торгово-промышленная палата – против коррупции

Торгово-промышленная палата КБР приняла участие во Всероссийской акции, приуроченной к Международному дню борьбы с коррупцией, прошедшей в Торгово-промышленной палате КБР в режиме видеоконференции и объединившей все регионы страны.

В акции участвовали члены палаты, сотрудники ТПП КБР, представители бизнес-сообщества. В торжественной части видеоконференции всероссийской акции приняли участие президент ТПП РФ С. Катырин, министр труда и социальной защиты РФ М. Толин, руководители фракций Государственной Думы и другие официальные лица.

Ранее было проведено независимое исследование ТПП КБР о мнении предпринимателей с целью защиты антикоррупционных настроений и оценки антикоррупционной политики

в России, в котором приняли участие и наши члены палаты — предприниматели. Информация об итогах третьего этапа проекта «Бизнес-барометр коррупции» была представлена на мероприятии. После видеоконференции три представителя республики подписали Антикоррупционную хартию российского бизнеса, а участники высказались по существующим проблемам.

Павел СИДОРУК, заместитель председателя ТПП КБР

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

Удивлены простотой решения вопроса

12 декабря в Кадастровой палате по КБР прошёл общероссийский день консультации граждан. Приём осуществляли директор филиала Кадастровой палаты по КБР Анна Тонконог, заместитель директора Таймураз Бозиев, Юлия Литвинова, а также ведущие специалисты учреждения.

За консультацией обратились более двадцати пяти жителей Нальчика, Баксанского, Черемского, Майского и Лесновского районов. В общероссийский день консультации граждан сотрудниками филиала Кадастровой палаты даны разъяснения в отношении процедуры изменения кадастровой стоимости объектов недвижимости, изменения разрешённого использования земельного участка, находящегося в аренде.

Большой интерес вызвал вопрос изменения кадастровой стоимости объектов недвижимости. Это обусловлено недавним получением налоговых уведомлений. Сотрудники филиала разъяснили принцип расчёта кадастровой стоимости, а также порядок приведения её в соответствие с рыночной.

Получившие консультации посетители отметили высокую степень удовлетворённости полученными ответами. Многие подчёркивали, что

долгое время обращались в различные инстанции, пытались оформить документы через посредников, а теперь удивлены простотой решения вопроса. Ведь всего-то нужно было посетить офис multifunctionalного центра и обратиться к кадастровому инженеру.

Анна Тонконог отметила важность изменения кадастровой стоимости объектов недвижимости. Это обусловлено недавним получением налоговых уведомлений. Сотрудники филиала разъяснили принцип расчёта кадастровой стоимости, а также порядок приведения её в соответствие с рыночной.

Получившие консультации посетители отметили высокую степень удовлетворённости полученными ответами. Многие подчёркивали, что

касающийся действий сотрудников Кадастровой палаты, а также неразборчивые сообщения рассматриваются в будущем.

Обращения, поступающие в «телефон доверия», будут рассматриваться в соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ».

Юлия СЛАВИНА

ЗНАТЬ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

Кабардино-Балкария присоединилась к Всероссийскому юридическому тесту для студентов вузов и учреждений среднего профессионального образования.



Инициатором акции, приуроченной к Международному дню прав человека, который отмечается 10 декабря, выступил фонд социальной помощи студентам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, «ФондФонд».

Тест проходил на трёх площадках: в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова, колледже информационных технологий и

экономики КБГУ, Кабардино-Балкарском автомобильно-дорожном колледже. Тестирование в КБГУ прошло при поддержке клуба правовой грамотности «Подкова».

Более сотни студентов продемонстрировали знание своих гражданских прав и обязанностей, ответив на 54 вопроса, затрагивающих теорию юриспруденции и применение правовых норм в повседневной жизни. Аналогичное тестирование

проходило ещё в 70 регионах России в 200 высших и средних специальных образовательных учреждениях.

Результаты теста будут направлены каждому участнику, участвовавшему в контактные данные.

Как отметили организаторы, цель акции — оценить уровень правовой грамотности молодежи.

Марина МУРАТОВА

Единый номер «телефона доверия»

Для противодействия коррупции и совершенствования деятельности Федеральной кадастровой палаты заработал единый «телефон доверия».

Ранее в каждом филиале Кадастровой палаты работавший «телефон доверия», на который граждане могли сообщать о коррупционных действиях сотрудников ведомств.

С декабря можно оставить сообщение о коррупционных проявлениях, случаях нарушения регистрации прав на земельный участок, также работников Кадастровой палаты, по-

звонив на единый круглосуточный номер «телефона доверия» 8-800-100-18-18, граждане смогут рассылать сообщения, поступающие на «телефон доверия», о несоответствии сотрудникам Кадастровой палаты установленных законодательством РФ ограничений.

Стоит отметить, что сообщения, поступающие на «телефон доверия», не

касающийся действий сотрудников Кадастровой палаты, а также неразборчивые сообщения рассматриваются в будущем.

Обращения, поступающие в «телефон доверия», будут рассматриваться в соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ».

Юлия СЛАВИНА

516-Я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ГАРНИЗОНА СООБЩАЕТ

При 316-й военной прокуратуре гарнизона создан консультационно-правовой кабинет и рассмотрено обращений граждан, связанных с вопросами призыва.

Наш адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Патриотская, 11. Прием осуществляется офицерами военной прокуратуры согласно графику ежедневно без выходных и праздничных дней 9 до 18 часов. Дополнительная информация по телефону приёмной военной прокуратуры: 77-05-73.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

При военном комиссариате КБР действует антикоррупционная телефонная «горячая линия»: 8 (8662) 91-52-51.

При входе в здание военного комиссариата республики имеется почтовый ящик для писем и обращений по фактам коррупции.

Военный комиссариат КБР

УТОЧНЕНИЕ

В «КБП» в номере от 12 декабря не по вине редакции была допущена неточность. В статье «Вопросы молодых политиков заинтересовали депутатов» следует читать: «Кроме того, по программе партии «Единая Россия» были построены физкультурно-оздоровительные комплексы в Нартале, Псыходе, Золотском».

НОВЫЕ КНИГИ

МАЛАЯ КАБАРДА: СОВЕТСКАЯ ИСТОРИЯ



В нынешнем издательстве Марии и Виктора Котляровых вышла книга «Малая Кабарда в годы становления и развития социализма».

образовался на территории бывшего Мало-Кабардинского округа, преобразованного в 1932 году в район того же названия.

Вот что рассказывает главный редактор издательства Виктор Котляров: «Как-то случилось так, что после перестройки стало подвергаться остракизму всё, что было сделано за годы Советской власти».

Убедительные сканзаноуму придаёт и тот факт, что Владимиру Бесланеву всё описанное в книге близко, знакомо, дорого. Он как главный редактор газеты «Терек» не просто в курсе всего, что происходило в Малой Кабарде за прошедшие десятилетия, а отразил в ней историю своей малой родины в многочисленных книгах.

МИРОВАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ПРОЧТЕНИИ ФЕЛИКСА ХАРАЕВА

Свод высочайших истин под названием «Мысли. Помыслы. Уроки» предлагает доктор философии наук, профессор Феликс Хараев, который поднял целый пласт человеческого восприятия мира, преломлённый как мировоззренческие исповедья живших до нас и живущих рядом с нами – современников.



Автор приглашает читателя вместе прочитать мировую классическую мысль, философию духа и эмоциональных ощущений, каждый пассаж, каждое суждение подкрепляя или отрицая своими комментариями.

Читатель вместе с автором книги приобретает как духовный атмосфера веков, постигая вечные императивы, вытекающие из опыта человеческого познания, мудрости дошедших до нас, минуя все границы. Для познания нет препона, а есть одно непреложное явление: увидеть мир глазами выдающихся людей своего человечества.

ИТОГИ

ОБСУЖДАЛИ В ОТКРЫТОМ РЕЖИМЕ

Под председательством первого заместителя прокурора Республики Алахебди Жёкеева состоялось очередное заседание общественного совета при прокуратуре КБР по защите малого и среднего бизнеса.

В работе совещания приняли участие руководители органов государственного и муниципального контроля и представители предпринимательского сообщества.

прокуратуры представителями общественных организаций о фактах несанованного вмешательства в экономическую деятельность хозяйствующих субъектов, случаях создания препятствий в их деятельности, незаконного применения мер ответственности.

КОНКУРС

Нижечерекцы – финалисты форума «Россия, устремлённая в будущее-2035»

В Москве прошёл Всероссийский форум «Россия, устремлённая в будущее-2035». Участниками стали более 1000 человек из 83 субъектов Федерации в возрасте от 6 до 25 лет.



Ученики нашей школы Алан Клишев, Тамерлан Клишев, Милана Шогенова, Роксана Винджиева и Зурит Бисмаева под руководством учителя истории и общественного деятеля Аслана Шехичаева стали победителями заочного и участника одного этапа конкурса.

Advertisement for 'Солнышко' magazine for children, including contact information and a drawing of a sun.

НОВОСТИ

Свердловского Федерального округа

Заккупят сельскохозяйственную технику. Дагестан в 2018 году планирует направить 100 млн. рублей на закупку сельхозтехники. В настоящее время из республиканского бюджета и направлены на приобретение техники через регионального оператора-лизингодателя.

Благоустроили в рамках проекта

Работы проведены вовремя с надлежащим качеством по предварительному представленному проекту. Мы сделали благоустроенные зоны для комфортного отдыха населения. В парках появились скамьи, аллеи, качественное освещение, установлены малые архитектурные формы, сделаны прогулочные зоны, вымощенные тротуарной плиткой, обустроены удобные парковки» - сказал министр.

СПОРТ



Турнир памяти Михаила Мамбетова

Во Дворце спорта для детей и юношества г.п. Чегем прошёл шестой ежегодный республиканский турнир по греко-римской борьбе среди юношей, посвящённый памяти первого главы районной администрации Михаила Мамбетова.

В соревнованиях приняли участие более 60 юных «классиков» из пяти районов Кабардино-Балкарии. Были разыграны комплекты наград в одиннадцати весовых категориях. Призовой фонд составил более 60 тысяч рублей.

В церемонии открытия турнира приняли участие депутаты Парламента КБР, представители местных органов власти, общественных организаций, заслуженные мастера спорта, семья и близкие Михаила Мамбетова.

Со словами приветствия и пожелания удачного старта, красивой и честной борьбы, совершенствования спортивного мастерства к участникам турнира обратились глава администрации Чегемского района Азур Туканов, исполняющий полномочия председателя Совета внутригородского муниципального образования города-героя Севастополя Балкалавского муниципального округа Евгений Бабоскин, заместитель министра спорта КБР Заур Жежев, депутат Парламента КБР Арсен Маремуков.

Вдова Михаила Мамбетова Оуза Мамбетова, его родной брат Валерий Мамбетов. Выступавшие вспоминали профессиональные и человеческие качества безвременно ушедшего М. Мамбетова, отмечая, что память о нём, его созидательном труде и добрых делах навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал.

После выступления начались борцовские боёвки. В результате упорной борьбы в неофициальном общекомандном зачёте первое место завоевали борцы Чегемского района, второе – команда Зольского района, третье – спортсмены Чегемского района.

Элина КЯРОВА, пресс-служба администрации Чегемского района



«2018 год – наш год!» – общественный проект «Face-to-face»

В канун Нового года СЕНАПРИЗНАНИЙ.РФ приглашает принять участие в событии «2018 ГОД – НАШ ГОД!», поздравить родных и близких с грядущим будущим, подарив любимым год стремлений и свершений, год успехов и побед.

После публикации необходимо записать своё поздравление себе на страничке соцсети. Именно так поздравление присоединяется фирменный стикер новогоднего события «ОРЛЫ».

ПОЛИЦИЯ

Лекции для призывников

В республиканском военкомате призывникам рассказали о вреде наркотиков, сообщили в пресс-службе МВД по КБР. Противостояние незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ была посвящена лекция, прошедшая в военном комиссариате КБР по инициативе управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР.

Порядно Ирина Давыдова рассказала о страшных последствиях употребления наркотиков и о профилактике наркотической зависимости в молодежной среде. Она также сообщила о случаях, когда молодых людей целенаправленно «сажали на иглу», чтобы сделать их подконтрольными для совершения преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких.

Письма от руководства Госавтоинспекции

Анализ дорожно-транспортных происшествий, результатов проверок, выявленных нарушений, результатов анализа аварийно-транспортных происшествий, результатов анализа аварийно-транспортных происшествий, результатов анализа аварийно-транспортных происшествий.



Чтобы повлиять на злостных нарушителей правил дорожного движения, сотрудниками Госавтоинспекции решили обратиться к их родителям и к старейшим родом. Письма ГИБДД содержат краткий анализ аварийно-транспортных происшествий, в том числе неоплаченные, разъяснение правые последствия их неуплаты.

«Вышли» из темноты

Возле дома культуры в Чегемском районе юные помощники ГИБДД устроили флеш-моб, наглядно показывая, что можно увидеть только того пешехода, который имеет на одежде светоотражающие элементы. Школьники показали участникам дорожного движения, что «засветиться» можно при помощи светоотражающего значка, наклейки, брелока и рогульки.

Суть акции заключалась в выполнении цепочки «Засветили сам – засвети другого». Каждому участнику акции вручали по две светоотражающие наклейки. Одну для него, а другую – для подруги знакомому или близкому человеку. Прохожие с удовольствием принимали необычный подарок и спешили «засветить» знакомых и родственников.

Занятия с операторами

В почтовых отделениях связи республики проводится серия пропагандистских акций по использованию светоотражающих пешеходов. Первое мероприятие прошло в отделении «Почты России», расположенном в Баксанском районе. Автоинспекторы провели занятия с операторами, подробно рассказали, какую важную роль в сохранении жизни и здоровья для пешеходов может выполнять светоотражающий элемент.

напомнили об административном штрафе за отсутствие светоотражающего приспособления. Оценив необходимость применения светоотражающих элементов, операторы подробно рассказали, какую важную роль в сохранении жизни и здоровья для пешеходов может выполнять светоотражающий элемент, объясняя, как правильно их применять, и рекомендовали переходить проезжую часть дороги, соблюдая правила безопасности.

Детей предостерегли от наркотиков

Сотрудники УМВД России по Нальчику совместно с общественным советом при управлении провели профилактическую беседу по предотвращению наркомании, терроризму и экстремизму с учениками нальчикской школы №19.

Организаторы подробно рассказали подросткам о вреде употребления наркотиков и страшных последствиях, к которым они приводит. А также о вреде наркомании, связанной с терроризмом и экстремизмом, как преступники при помощи наркотиков воздействуют на обычных людей, принуждая их совершать террористические акты. Детям также продемонстрировали видеоматериал тематического характера, сообщили в пресс-службе УМВД России по Нальчику.

Полнолицевые производители и продавцы «горячей линии», по которым можно в любое время позвонить и сообщить о местах распространения наркотиков. Учащиеся задавали гостям вопросы и получали исчерпывающие ответы.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70, 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-75-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: О. Махоева – редактор по выпуску; П. Максимова, И. Панарина – корректоры; Тираж – 3075 экз. Подпис – №1600. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Оплата наличными – по графику – 18,00. Заказ – фактически – 21,00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

СОЦИУМ

УСПЕХ НА «АБИЛИМПИКСЕ»

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ТРЕТЬЕМ НАЦИОНАЛЬНОМ ЧЕМПИОНАТЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА ДЛЯ ЛЮДЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ «АБИЛИМПИКС-2017» В МОСКВЕ. ВПЕРВЫЕ ВЫСТУПИЛИ НА ЭТИХ СОРЕВНОВАНИЯХ, НАША КОМАНДА ПОКАЗАЛА ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ.

900 профессионалов из 75 субъектов Российской Федерации состязались по 70 компетенциям. За их успехами следили около 700 экспертов. Кабардино-Балкария на национальном чемпионате представила победителей регионального этапа. К соревнованиям нашу команду готовили эксперты профессиональных образовательных организаций, прошедшие подготовку в Российском государственном социальном университете, а также специалисты Кабардино-Балкарского гуманитарно-технического колледжа, который обеспечивает поддержку развития региональной системы инклюзивного образования.

Кабардино-Балкария на чемпионате представляли участники и четверо экспертов. Ася Тамазова, Татьяна Аликва, Хаджет Болиева и Тамара Апилова, занявшие в компетенции «Облицовка в компетенциях «Портной», «Облицовка в компетенциях «Поварское дело», «Ремонт и обслуживание автомобилей» девятое место.

Первую награду нашей сборной принёс студент Кабардино-Балкарского колледжа «Строитель» Амир Карданов, завоевавший

бронзовую медаль в компетенции «Облицовка плиткой». Прекрасно показали себя и другие участники команды. Четвёртыми в компетенциях «Экономика и бухгалтерский учёт» и «Поварское дело» стали Алина Байрамкулова и Илья Сарбашев. Пятое место в компетенции «Социальная работа» и сертификат в номинации «Методические навыки» заработал Руслан Бижов. Шестое место в компетенциях «Портной» и «Ремонт и обслуживание автомобилей» досталось Зуре Хубиевой и Дмитрию Сидорову. В компетенции «Массаж» девятое место занял Астемир Богатырёв, тринадцатое – Магомед Берсанов.

20 декабря планируется торжественный приём команды, представляющей республику на чемпионате, с участием председателя оргкомитета по подготовке регионального этапа чемпионата «Абилимпикс» в КБР, заместителя Председателя Правительства КБР – министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Нины Емусовой и члена оргкомитета «Пресс-служба Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР»



КАЗЁННЫЙ ДОМ

Хорошее впечатление

Представители общественной наблюдательной комиссии республике Агес Бирманитов и Алка Созаева посетили женскую исправительную колонию УФСИН России по КБР, где вместе с начальником УФСИН России по КБР полковником внутренней службы Мухамедом Мархожовым провели приём осуждённых.

В сопровождении помощника начальника управления по соблюдению прав человека в УФСИН подполковника внутренней службы Раты Текаевой и заместителя начальника учреждения подполковника внутренней службы Виты Шукаевой проверочные осмотры жилого зоны, побывали в отряде, столовой, комнатах для проведения воспитательной работы, а также ознакомились с условиями содержания осуждённых. Исправительные учреждения, по мнению членов ОНК, оставило хорошее впечатление, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

Всероссийский конкурс «Юный художник-2018»

Московский академический художественный лицей при Российской академии культуры РФ и РОО ТС «Евразийский художественного союза» проводит всероссийский конкурс «Юный художник-2018».

Конкурс состоит из двух туров: заочного (с 10 ноября 2017 года по 20 января 2018 года) и очного (с 26-го по 31 марта 2018 года) и проводится по наброскам, рисунку, живописи (или скульптуре), архитектуре, дизайну, склеиванию архитектурных и дизайнерских проектов в четырёх возрастных группах: 9-11 лет; 12-13 лет; 14-15 лет; 16-18 лет.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ НАЛЬЧИКА! Доводим до вашего сведения, что в связи с ремонтом стол заказов Комбината ритуальных услуг проводит приём клиентов в здании дома быта «Горный» по адресу: пр. Кулиева, 23 «а», 1-й этаж, вход с торца. Приносим извинения за временные неудобства. Тел.: 8-938-076-22-33, 40-00-61.

Уверенный аттестат 07Б5 №0007756 на имя Гунтер Михаила Юрьевича, выданный МКОУ «Центр образования №1» г.о. Нальчик, считать недействительным. Уверенный аттестат №07АА0000130 на имя Бечеловой Марианны Валерьевны, выданный лицеем №2 г.о. Нальчик, считать недействительным. Уверенный аттестат №5 2535769 на имя Бечелова Ислама Валерьевича, выданный лицеем №2 г.о. Нальчик, считать недействительным. Коллектив ГБУЗ РДКБ выражает искреннее соболезнование врачу-ортопеду ДАУРОВУ Азгору Шагировичу по поводу кончины отца ДАУРОВА Шафига Абукебировича, долгие годы возглавлявшего Республиканский противотуберкулезный диспансер. Коллектив Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова выражает глубокое соболезнование родным и близким советника при ректоре БАТЫРОВА Умара Данияловича в связи с его кончиной.